
 1 

Chères et chers membres de la communauté UMONS, 

Je suis ravi de vous revoir pour cette cérémonie des vœux 2024. 

J’espère que vous avez pu souffler un maximum durant cette trêve bien méritée, 

que vous avez pu refaire le plein d’énergie positive auprès de votre famille et de 

vos proches, que vous avez su profiter durant ces 15 jours d’interruption des 

joies simples de la vie.  

Cette parenthèse de fin d’année est arrivée à point nommé pour nombre d’entre 

nous, moi y compris. Elle a fait grand bien. Elle nous a permis de prendre un 

peu de distance avec l’Université… pour mieux la retrouver et NOUS retrouver !  

……………… 

Une cérémonie de vœux est une opportunité pour toute organisation de faire le 

point en tout début d’année calendrier. Je vais me permettre une image issue 

de la conduite : une cérémonie des vœux sert à regarder à la fois dans le 

rétroviseur tout le chemin accompli durant l’année écoulée mais aussi à 

observer la route qui s’ouvre devant soi, à se projeter sur l’horizon prochain. 

Ce que je vois dans le rétroviseur tout d’abord, c’est, comme vous, une année 

2023 qui fut à nouveau très chargée, ponctuée par une série 

d’accomplissements majeurs pour notre Université.  

Impossible de vous dresser ici une rétrospective exhaustive mais j’ai tenu à 

mentionner quelques éléments marquants pour notre Institution et son 

développement. 

Tout d’abord, 2023 aura été immanquablement l’année de la confirmation 

définitive de l’obtention de 4 Masters supplémentaires ; 4 nouvelles formations 

qui s’avèrent indispensables pour notre Université, mais qui le seront aussi pour 

l’avenir de sa région et de sa population : je parle bien sûr du Master en 

médecine, mais aussi de celui en droit, celui en génie de l’Energie et celui en 

urbanisme et développement territorial. N’oublions pas également le lancement 

en septembre dernier de notre consortium Go Prof dans le cadre de Formation 

initiale des enseignants. 

2023 aura également été marquée par l’octroi de fonds conséquents pour 

l’UMONS sous forme de projets financés par l’Europe et la Région, je pense à 

nos nouveaux et nombreux projets FEDER et FSE, mais aussi par le biais de 

bourses et fondations prestigieuses ainsi que par la signature de deux chaires 

ambitieuses, le tout au bénéfice de notre recherche et nos chercheurs dont la 

qualité et la compétence sont désormais reconnues à leur juste valeur. 
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Personnellement, je me souviendrai surtout de 2023 comme étant l’année de la 

consolidation de notre ancrage à Charleroi par le biais de notre nouveau 

CampusUCharleroi mais aussi par l’organisation symbolique et historique de 

notre rentrée commune là-bas en septembre dernier, aux côtés de l’ULB avec 

qui nous avons également ratifié la convention créant l’ASBL Marie Mineur qui 

porte désormais l’ambition de nos deux Universités, clairement autonomes mais 

avec la volonté de collaborer sur toute la province de Hainaut. 

Je dois aussi mentionner une nouvelle rentrée record en termes d’inscriptions 

chez les nouveaux Bacheliers ; la 2e en importance depuis la création de 

l’UMONS, toutes facs confondues.  

Enfin, à l’international, rappelons la confirmation par l’Europe de notre Alliance 

EUNICE avec son élargissement de 7 à 10 universités issues d’autant de pays 

et regroupant quelques 170.000 étudiants et chercheurs au travers de l’Europe 

et que notre Université a le grand honneur de présider jusqu’en septembre 

prochain. La phase 2 d’EUNICE4U s’est aussi un nouveau financement de près 

de 15 millions €. 

Quand je regarde donc dans ce rétro 2023, je vois donc de très nombreux motifs 

de satisfaction et de fierté. Cela me paraissait utile de vous les rappeler 

brièvement à l’occasion de cette cérémonie.  

Je tenais aussi à vous remercier pour tous les efforts collectifs que vous avez 

déployés et qui ont permis ces belles réalisations. Soyons donc fiers et heureux 

du joli bout de chemin accompli tous ensemble en 2023.  

Pour 2024, figurez-vous que je souhaiterais que nous levions un peu le pied et 

profitions du paysage qui va s’offrir à nous. Ainsi, avec les membres du Collège 

rectoral et l’ensemble de nos Doyens et Présidents, nous avons eu l’occasion 

de réfléchir, à plusieurs reprises, à ce que nous souhaitons et ne souhaitons 

pas pour notre Université dans les prochaines années, quelle est notre vision 

pour l’UMONS en 2035 ? Il est collégialement ressorti qu’au-delà des trois 

missions essentielles que sont l’enseignement, la recherche et les services à la 

société, nous souhaitons une université centrée sur l’humain, en fait notre ADN ! 

Pour ce faire, il nous faut améliorer notre rapport au temps, repenser notre 

gestion du temps : temps de la réflexion, de la discussion, de l’implémentation, 

de l’inclusivité. Nous nous y attèlerons dans les prochains mois, toutes et tous 

ensemble, c’est un engagement que je prends devant vous.  

Je suis sûr que les motifs de satisfaction seront aussi nombreux en 2024 mais 

à ce stade j’aimerais plutôt ici attirer votre attention sur une série de rendez-

vous pour l’année à venir qui figurent déjà à mon agenda et qui vont, j’en suis 

sûr, nous réjouir collectivement.  
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Je songe notamment à : 
 

• L’inauguration du centre de recherche en énergie, le C3E2D, à Charleroi 
au Zénobe Gramme le 2 février prochain. 

• A la cérémonie des HERA Awards qui sera organisée à l’UMONS le 25 
avril. 

• A la soirée de mise en l’honneur de nos récents retraités au Rosa Parks 
qui se tiendra en mai. 

• A la soirée de gala de la Fondation Warocqué pour la Recherche 
Médicale en Hainaut qui aura pour cadre le prestigieux Château de 
Seneffe, dans le courant du mois de mai. 

• A la suite des activités organisées dans le cadre de l’Année de l’Italie dont 
la cérémonie de clôture se tiendra courant juin et dont vous pouvez 
retrouver le calendrier complet  sur notre site web.  

• Au désormais célèbre et très couru BBQ du recteur et de l’administrateur 
lors duquel nous en profiterons pour mettre à l’honneur l’ancienneté de 
notre personnel, le 2 juillet. 

• A la cérémonie de rentrée académique spéciale prévue le 19 septembre 
à laquelle prendront part les représentants des 10 universités partenaires 
de l’Alliance EUNICE. 

 
 
 

Bien évidemment 2024 verra aussi débuter une série de chantiers de 

construction et de rénovation qui vont nous permettre d’améliorer nos 

infrastructures et les adapter à notre spectaculaire progression, tout en 

augmentant encore le bien-être de nos étudiants et de notre personnel.  

Notre Administrateur vous en dira quelques mots à la suite de ma prise de 

parole qui ne sera guère plus longue. 

Car l’essentiel aujourd’hui est bien de profiter de nos retrouvailles.  

……………. 

Chères et chers Collègues, 

Chères et chers étudiant.e.s, 

Permettez-moi donc une dernière fois de vous adresser tous mes vœux de 

bonheur, de réussite personnelle et professionnelle mais aussi de santé tant 

pour vous que vos proches en cette belle année qui débute.  

J’ai aussi, bien évidemment, une pensée pour vous, chers collègues 

enseignants et vous, chers étudiants, à l’aube de la session qui vient de débuter.  

Merci pour votre attention ! Et au plaisir de partager ce bout de chemin 2024 à 

vos côtés ! 


